

深一度  
浙江新闻名专栏

今年以来,在创新扶持政策推动下,平行进口汽车“盛宴”开启。其中,仅梅山口岸上半年进口量就接近3000辆,同比实现翻番——

# 平行进口汽车,这抹亮色为何这么红?

本报记者 俞永均  
通讯员 朱奇雷 沈怡

在一系列利好政策的刺激下,平行进口汽车迎来发展良机。梅山检验检疫局昨日发布消息称,截至目前,梅山口岸平行进口汽车实际到港量已经突破6000辆,其中近一半为今年进口。“日前,宁波已成为华东地区最主要的平行进口汽车进口口岸,在全国的市场份额也是显著提升。预计2016年全年进口量将突破5000辆,宁波口岸有望成为全国第六大整车进口口岸。”梅山保税港区有关人士表示。

## 进口车市场疲态依旧

相关数据显示,我国进口汽车市场已经持续了18个月的调整徘徊。今年以来,为冲击销售量,各经销商不得不提高优惠幅度,目前市场上各大进口汽车的优惠幅度基本维持在13%左右。但即使在这么大的优惠幅度下,进口汽车市场依旧难见起色。

中国进口汽车市场数据库发布的数据显示,今年上半年,我国进口汽车市场累计销售42.1万辆,同比下滑9.35%。较去年同期超过20%的跌幅,今年进口汽车销售降幅有所收窄,但形势不容乐观,2月到5月连续4个月下降了10%以上。

“进口汽车销量的下降原因是多方面的,一方面是受整体经济大环境的影响,另一方面是进口汽车开始国产化。”宁波某大型进口汽车公司销售部黄经理说,“这两年,路虎、凯迪拉克、沃尔沃等豪华品牌均在推进国产化。”

## 平行进口汽车成亮色

在进口汽车销量持续低迷的情况下,有一抹亮色格外艳丽:今年上半年,我国平行进口汽车销量达到5.5万辆,同比增长9.15%,占全国进口汽车市场份



检验检疫工作人员在查验平行进口汽车。

(俞永均 摄)

额的比例达12%。

平行进口汽车是指未经品牌厂商授权,贸易商从海外市场购买并引入中国市场销售的汽车。由于进口地的不同,可分为“美规车”“欧规车”等,以区别于传统渠道销售的“中规车”。平行进口汽车逆势上扬,与国家一系列扶持政策密切相关。

今年以来,商务部等八部门印发了《关于促进汽车平行进口试点的若干意见》,国家认监委发布了《关于自贸区平行进口汽车CCC认证改革试点措施的公告》。6月21日,中国首张平行进口汽车CCC证书花落上海自贸试验区。与此前非量产改装车CCC认证证书相比,新的平行进口汽车CCC证书放宽了每批认证最多进口500台的数量限制,同时简化了审批手续。

“作为进口汽车市场的重要组成部分,平行进口汽车价格一般比4S店销售的同款车型便宜15%至20%,提车速度也比4S店快一半以上,同时又能满足消费者的个性化需求,正受到越来越多消费者的青睐。”业内人士表示。

## 梅山后来居上分蛋糕

2012年11月,经国务院批复,宁波梅山口岸成为全国第七个、浙江省唯一整车进口口岸。自2014年1月正式开展整车进口业务以来,梅山口岸汽车进口业务突飞猛进,特别是今年实现了翻番增长,进口量近3000辆。

据了解,梅山口岸进口汽车基本上为平行进口汽车,主要以越野车为主,占到总数的85%左右,以路虎、宝马和丰田等品牌为主,汽车排量基本在2.0升至3.0升。

“随着国家一系列创新政策的推出,平行进口汽车必将迎来一个快速发展期,宁波有望在这场‘盛宴’中分食更大蛋糕。”梅山检验检疫局副局长崔晓雷认为,梅山口岸背靠华东地区庞大的豪华车销售市场,其发展潜力不言而喻。

据了解,以前我国七成平行进口汽车从天津港进口。今年以来,由于受天津港爆炸事件影响,目前天津港平行进口汽车占比已下降到五成。与此同时,以青岛、大连、宁波等为代表的口岸平行进口汽车数量均出现了明显增加。

“对于平行进口汽车,在保证安全和质量的前提下,我们将开辟绿色通道,加快通关速度,一般可在3个工作日内完成,最快仅需一天,以此提升梅山整车进口口岸的竞争力。”崔晓雷表示。

## 宁波舟山港 海铁联运业务量创新高

本报讯(记者董娜 通讯员张珂)笔者昨日从宁波海关获悉,上半年宁波舟山港已累计完成集装箱海铁联运业务量10.01万标箱,同比增长26.6%,创历史新高。

作为发展最为迅速的业务之一,宁波舟山港海铁联运的触角正不断向我国中西部延伸,让更多内陆城市加入到宁波舟山港的“朋友圈”里来。1月至6月,宁波舟山港与安徽铜陵、阜阳、湖南醴陵等地政府签订了战略合作协议,并成功开通5条省内外海铁联运线路。至此,宁波舟山港海铁联运线路总数已超20条。

畅通的业务协调网络使得宁波舟山港海铁物流再提速,为此“朋友圈”点“赞”颇多。宁波捷安报关代理有限公司经理陆寅虎表示:“集装箱从启运的那一刻就能享受多项便利服务,尤其是批量中转业务,现在我们能以一票申报单进行批量

申报,货物的放行效率比以前提升一倍。”

除了提高运输环节的便利以外,宁波海关陆续推出了一系列高效运营措施提升整个海铁联运系统的运输质量、综合效率和服务水平。针对港口分布较广的特点,宁波海关创新应用转场电子化审批的方法来物流集散效率,大大缩短了货物在港区的滞留时间。“集装箱从火车上卸下后,可以在多个码头装船出运,货物在宁波港的中转时间从平均10天缩短至二三天。”宁波海关相关负责人表示,“集”措施不仅可以极大缓解宁波港的货物堆放压力,还可为企业节省大量物流成本,平均每个集装箱可以节省费用约1000元。

据悉,下一步海关部门还将为宁波舟山港培养具有全通道运营能力的多式联运经营人,方便货主一站式办理全流程手续,不断提高港口拓展内陆腹地“朋友圈”的能力,吸引更多箱源到港中转。

## 宁波国际邮件互换局 邮件通关量超20万件

本报讯(记者董娜 通讯员陈滢)来自宁波海关的消息,宁波国际邮件互换局运营近一个月来,跨境邮件总量已超20万件。

据悉,宁波国际邮件互换局已全面开展国际邮件进出境业务,寄件、征税、退运、报关等事项均可在互换局办理。最新数据显示,目前宁波国际邮件互换局已通关跨境邮件203235件,其中进境邮件23515件,出境邮件179720件。据统计,出口邮件数量占通关总量的

85%以上。

互换局正式运营后,从宁波始发的或者以宁波为目的地的国际邮件,收寄件人均可以在宁波本地实现直通关,不用再跑到杭州、上海等地的互换局办理清关手续,不但免除了两地奔波之苦,物流成本也大幅下降。

“我们将坚持‘管得住、放得快’原则,合理设置面洽流程,提高通关放行速度,方便更多企业和市民。”宁波海关驻邮局办事处筹备处负责人表示。

## 江东开展养老机构 食堂食品安全专项整治



本报讯(记者殷聪 通讯员邱月 刘保锋)为规范养老机构食堂的食品安全管理,确保养老机构供养对象的饮食安全,江东市场监管局近日在全区范

围内开展了养老机构食堂食品安全专项整治。据悉,这是全市首次针对养老机构食堂的专项整治。

图为执法人员在划船社区居家养老食堂进行检查。(殷聪 李超 摄)

# 上半年全社会用电量同比增4.66%

### 空调用电量占五分之一,高峰用电有保障

本报讯(记者仇九鼎 通讯员单宋佳)昨天笔者从宁波电网迎峰度夏新闻发布会上获悉,今年上半年宁波地区售电量264.7亿千瓦时,同比增长4.14%;上半年全社会用电量291.74亿千瓦时,同比增长4.66%。

入伏以来,我市持续高温。上周各县(市)区均发布了高温橙色预警信号,宁波用电负荷和用电量一路攀升。截至7月26日,宁波地区最高统调负荷已16次突破千万千瓦大关,月度电量已同比增长29.70%,累计年度电量增加6.59%。其中7月21日,宁波地区统调负荷首次突破1100万千瓦大关,达1124.1万千瓦;7月22日再次创历史新高,达1146.7万千瓦,较去年增加105万千瓦。

## 空调用电量占五分之一

据国网宁波供电公司调度控制中心副主任胡铁军分析,从行业来看,用电情况以工业负荷为主,占比在七成左右;从季节性来看,每年的用电有两个高峰,一是夏季高峰,二是冬季高峰。这都是由空调等降温或升温负荷引起的,所以增加的这部分负荷又俗称为空调负荷,包括各单位的中央空调、居民的家庭空调等。同时,空调负荷随气温变化非常明显,每年夏天,预计空调负荷将会达到150万千瓦至



上半年新建的宁波第一座500千伏智能变电站——明州变。(仇九鼎 王嘉宾 摄)

200万千瓦,相当于宁波总电力需求的五分之一。

“根据我们的推算,今年空调装机存量为350万千瓦,较去年至少增加40万千瓦。预计在近期持续高温天气中,已释放出90%的空调负荷,达到310万千瓦。7月底至8月初,若遇持续极端高温天气,仍有30万千瓦的空调负荷增长空间,预计今年宁波地区最高统调负荷可达1180万千瓦。”胡铁军说。

## 宁波地区用电“供大于求”

上周,浙江电网统调用电负荷冲上6228万千瓦,继21日最高负荷首次突破6000万千瓦后再创历史新高。“今年夏天,随着灵绍直流特高压的投运,今年夏季高峰我省受电能力约2650万千瓦。按此平衡,今年夏季最大供电能力约为7180万千瓦,若按全省6300万千瓦负荷水平,仍将盈余约880万千瓦。”

瓦。”国网宁波供电公司相关负责人表示,预计今夏浙江电力电量仍维持“供大于求”的供用电形势。因此,根据全省最大供电能力,即使宁波地区用电负荷在1200万千瓦,今夏宁波仍供用电平衡。

据了解,近年来,由于特高压大容量交流接入,浙江地区外来受电水平跃升,浙江电网供用电形势由缺电一举扭转为盈余,今年将呈现“尖峰电力有盈余、低谷调峰更困难”的特点。

## 迎峰度夏确保市民用电

随着电源结构持续优化,我市新能源电厂发电量高速增长。上半年,宁波风电发电4.88亿千瓦时,同比增长18.12%;光伏发电0.51亿千瓦时,同比增长203.2%。其中光伏发电在夏季发电效率最高,有效补充局部电网的供电需求。

与此同时,今年上半年,宁波电网已新建1座500千伏变电站(明州变)、1座220千伏变电站(宁海霞客变)、6座110千伏变电站,扩建1座220千伏变电站(鄞州下应变)。“持续推进电网建设,将有效提高局部电网的供电能力和居民用电的可靠性。”相关负责人表示。

国网宁波供电公司相关负责人表示,在迎峰度夏期间,宁波各级电网将全接线全保护运行,确保设备运行安全可靠,尽可能避免电网拉限电和事故停电。

## “奥运+时尚”催热购物节

本报讯(见习记者徐展新)在阳光下体验奥运激情,在夜色中感受时尚气息……宁波购物节开幕以来,鄞州区以“购时尚、惠生活”为主题推出一系列活动,奥特莱斯广场、印象城、水街等商圈和特色街区为市民提供了丰富的选择。

里约奥运会的脚步越来越近,印象城推出了“在这里约”主题乐园活动,市民不用远渡重洋,就能在热辣的巴西风情中体验运动的乐趣。杉井奥特莱斯广场也打出“奥运牌”,推出了“奥运撞上太空”系列活动。7月23日晚,杉井奥特莱斯广场上演了萤火虫音乐会,丰富的音乐形式令现场市民“大饱耳福”,梦幻的泡泡秀表演则吸引了孩子

们的目光。

“奥运+时尚”让鄞州区的购物节活动充满了吸引力。印象城着重打造泛奥运健康生活,众多轻餐饮和时尚运动品牌入驻其中,以“轻餐+运动”的方式吸引消费者。7月23日和24日,宁波水街地下车库被打造成具有巴西街头风情的“黑市”(Hey Market),以涂鸦、水烟、荧光灯、街机、邮筒体现地下潮流文化。

此外,鄞州万达广场的18项活动已经陆续开启,环球银泰城和罗蒙环球乐园合作举办的第一届“景+购”大型购物节也已拉开大幕。HelloKitty城市巡演来到宁波,非洲圆滚滚宠物也在罗蒙环球乐园亮相,为孩子们提供了娱乐好去处。

## 宁波最需要哪类人才?



目前,宁波正稳步迈向全国大城市第一方阵,对人才的集聚效应逐渐形成。作为人才

输入型城市,宁波最需要哪类人才?企业最渴求的岗位是什么?

本期《三哥演義》将聚焦宁波的新经济、新业态、新需求。今日上午10时,登录中国宁波网宁波微视栏目,敬请期待。

(董娜)